



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## ПЕРВЫЕ ДНИ СЕВА

Воздушные и станционные СНК СССР о вручении Горьковской области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны за успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1942 году, трудящиеся колхозники и колхозницы нашего района с огромным подъемом приступили к весеннему севу. На 21 апреля в районе вспахано 1210 га, посеяно яровых зерновых и бобовых 840 га, посеяно клевера 260 га, заложено на яровизацию семян 1236 центов. Проведена подкормка озимых посевов на площади 628,5 га, боронование озимых на площади 178 га.

Организовано проведение весенних работ в Бахтыязином колхозе им. Ворошилова, где уже вспахано 121 га и посеяно яровых культур 112 га, в Боркинском колхозе «Красный бор» вспахано 68 га, посеяно 26 га, в Марьянском колхозе «Пролетарский труд» вспахано 53 га, посеяно 30 га и др.

С первых же дней весенне-полевых работ во многих колхозах лучшие люди колхозного производства перевыполняют установленные нормы. Например, пахари Вознесенского колхоза «Засеяны Лениным» Юрий Козычков и его старший брат 0,60 га пахот ежеловое по 0,72 га. Паршан Алексей при той же норме — 0,71 га, Селиверстов Вани — 0,69 га и др. Пахари-подростки Вознесенского колхоза им. XVIII партсъезда т. т. Тибан и Цыфидов при норме 0,50 га пахот по 0,58 — 0,55 га каждый и другие.

Но следует отметить также, что в некоторых колхозах слабо проводится агротехнически-

мероприятия, как подрака и боронование озимых, яровизация семян. Ряд колхозов с одолевшим и медленно включается в весенний сев, тем самым затягивает сроки его проведения. К таким относятся Новосельский, Бутакский и др. колхозы. Например, Новосельский колхоз «Пробуждение» на 21 апреля вспахал 53 га, а к севу еще не приступил, боронование озимых не проведет, покормку озимых провел всего лишь на площади 18 га, на яровизацию заложил семян только лишь 15 центов. Хуже того, есть колхозы, которые совсем еще не приступили к весеннему севу — это Салаватинский, Сау М. Исаидово сельсовета, Новый Путь, Пол. Маддалово сельсовета.

В ряде колхозов очень низкая производительность труда. Так, в Кичушинском колхозе «Пробуждение» норма на весеннее установлена 0,60 га, а пахот здесь всего лишь до 0,30 га. Причиной такой низкой производительности является в том, что рабочий день полностью не используется. Колхозники в поле выезжают поздно, с работы возвращаются рано. Нарушение правил внутреннего распорядка для имеется и в некоторых других колхозах.

Недостатки первых дней весеннего сева необходимо изжить. Колхозники района, ступив в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательство сев ранних зерновых закончить к 1 мая на высоком агротехническом уровне. Это обязательство должно быть выполнено с честью.

## Выше поднять производительность труда

Установились теплые солнечные дни. Чтобы не упустить влагу, необходимую для роста культурных растений, колхозники нашего района мобилизуют все силы на то, чтобы быстрее и на высоком уровне агротехники провести весенний сев и тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая.

Вартевский колхоз им. Сталина неплохо подготовившись к весеннему севу, к работе на полях приступил дружно и организованно. Пахари-подростки первой бригады — Гришков Миша, Курдюкин Вани, Самочкин Якимов с первых же дней работы в поле при норме 0,50 га пахот по 0,55 га. Вступив в соревнование они взяли обязательство ежедневно пахать не менее как по 0,60 га каждый с хорошим качеством.

Но не так обстоит дело во второй бригаде этого колхоза, где бригадиром тов. Сычева. Здесь многие пахари на рабе-

ту выезжают вместо 6 часов утра, как это установлено правилом внутреннего распорядка дня — в 8 часов и позднее. Бригадир, дав наряд пахарю, не проверяет его исполнение, к нарушителям трудовой дисциплины относится снисходительно. В результате того, что рабочий день полностью не используется в бригаде производительность труда низкая, нормы не выполняются. Например, 19 апреля на 7 лошадей было вспахано всего лишь 2,70 га или по 0,38 га на лошадь.

Если так будет продолжаться и в дальнейшем, то колхоз может сорвать сроки проведения сева, а этого допустить ни в коем случае нельзя. Поэтому задача состоит в том, чтобы уплотнить рабочий день, выше поднять производительность труда и улучшить качество полевых работ, вести борьбу за сжатые сроки сева, за высокий урожай.

Колхозники Узбекистана управляют работами промышленных предприятий Красные Области с продуктами из своих лучших продовольственных запасов.



На саяте: Колхозники сельхозартели им. Сталина (Ямашурской сельсовет, Ферганский район) веют продукты работ.

## Следуйте примеру передовиков

В колхозах района с каждым днем все шире разворачиваются весенние полевые работы. Водушевские вручили Г. Рыковской области переходящее Красное Знамени Государственного Комитета Обороны за успешное проведение сельскохозяйственных работ в 1942 году колхозники района, ступив в предмайское соревнование стремятся весенний сев провести в сжатые сроки на высоком уровне агротехники.

В целях выполнения своих обязательств колхозники — пахари ряда колхозов, правильно организовав свой труд, норму выработки перевыполняют. Например, подростки — пахари Тугин В. П. — Новоселки, Савцов А. В., Власов И. Н. — Н. Рышкино, дневную норму на весеннепашке выполняют на 150 — 130 проц, за что удостоились чести — решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) занесены на Красную доску передовиков сельского хозяйства.

Товарищи колхозники — пахари, сеяцы, бороновальщики. Следуйте примеру передовиков, беритесь за высокую производительность труда, за сжатые сроки проведения весеннего сева!

## В Особый фонд Главного Командования

Обсудив на общем собрании обращение членов колхозников ко всем колхозникам Горьковской области о засевах сверх плана гектаров в Особый фонд Главного Командования, колхозники Шаптрахинского колхоза «Победа» решили засеять в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 3 га овса.

## В Совете Народных Комиссаров СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год. Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай и дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:
  - Московской области — за лучшую работу МТС,
  - Калининской области — за высокий урожай,
  - Казанской ССР — за подъем колхозного животноводства.
2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:
  - Горьковской области — за высокий урожай,
  - Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.
3. Присудить третьи премии:
  - Киргизской ССР — за высокий урожай,
  - Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машино-тракторных станций Приморского края Коми АССР и Ленинградской области. Отметить хорошую работу по полевому колхозу и машино-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казанской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов в Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областях, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов областей, краев и республик за высокий урожай и дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.



Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства занесены:

ТУГИН Василий Парфилевич — пахарь Новосельского колхоза «Пробуждение», выполняющий на весеннепашке однолемешным плугом по 0,78 га при норме 0,50 га.

САВЦОВ Алексей Васильевич — пахарь Нарышкинского колхоза «Оборона», выполняющий на весеннепашке однолемешным плугом по 0,78 га при норме 0,65 га.

ВЛАСОВ Иван Николаевич — пахарь Нарышкинского колхоза «Оборона», выполняющий на весеннепашке однолемешным плугом по 0,80 га при норме 0,65 га.

## НА РАСКОРЧЕВКЕ

К раскорчевке шпиритинский колхоз «Победа» приступил 16 апреля. Первые дни в этой работе участвовало всего лишь несколько человек, теперь на раскорчевку ежедневно выходят 80 колхозников. Норма выработки на каждого установлена 57 кв. метров, по многим колхозницам, честно ра-

ботая, норму перевыполняют, раскорчевывают по 70 и более кв. метров каждая. К такой относятся: Н. Ф. Шемяков, А. Н. Пучкова, Ф. И. Тишкина и многие другие.

Всего на 20 апреля раскорчевано 8 га, из которых несколько га уже засеяно горохом. Медведев, пред. колхоза.

## Пленум РК ВКП(б)

18 апреля с. г. в помещении парткабинета состоялся очередной пленум районного комитета ВКП(б) с участием секретарей первичных партийных организаций.

Пленум рассмотрел и обсудил вопросы: 1. О массовом политическом воспитании в период весеннего сева — докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Раби-

ков. 2. О приеме новых членов ВКП(б) и воспитании новых принятых в партию — докладчик тов. Глазов и приняты соответствующие решения.

Пленум утвердил заведующий оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Глазову, освобождая от этой работы тов. Тугасимова в связи с переводом его на другую работу.

# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА НЕДЕЛЮ

С 14 ПО 20 АПРЕЛЯ 1943 ГОДА).

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подразделение, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие два дня советские части истребили 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более двух полков пехоты, подержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаку противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотополк и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

## Наладить работу избы-читальни

Начался весенний сев. Но не все еще заведующие клубами поняли стоящие перед ними задачи. Например, в Бахтызинском колхозе им. Ворошилова изба-читальня, зав. тов. Саломатина, совершенно не организовала свою работу. Не проводит сама читки, беседы и не создает около себя актив по проведению культурно-массовой работы с колхозниками. Сельсовет, который, казалось бы, должен систематически контролировать и помогать в

эту неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой 3 немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязавшись с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2.000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссе-мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый-Заход Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации и непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты, той же области немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новохатинске, Ростовской области, немцы убили около 4.000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения Новохатинска комиссия по похоронам жертв фашизма, производит раскопки ровов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

работе избы-читальни, ни разу не заслушивал заведующую о ее работе.

С бездеятельностью культурного учреждения дальше мириться нельзя и особенно сейчас. Сельсовет и первичная партийная организация должны принять все меры к тому, чтобы улучшить культурно-массовую работу в нашем колхозе, потребовать от тов. Саломатиной коренной перестройки в этом вопросе.

И. Шотия.

# Комсомольская жизнь

## Повседневно воспитывать молодых комсомольцев

За время отечественной войны многие комсомольские организации колхозов и учреждений значительно увеличили свои ряды. Они выросли, главным образом, за счет девушек и подростков, которые недавно начали свою трудовую деятельность. Всего за время войны в комсомольскую организацию района вступило более 200 человек. Поэтому перед комсомольскими организациями стоит задача повседневно воспитывать вновь принятых в комсомол. Молодой человек, вступивший в ряды ленинско-сталинского комсомола, должен стать настоящим в жажке молодежи, организатором кипучей, практической работы.

«Быть членом союза молодежи, — учил В. И. Ленин, — значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание». С этой целью и вступают наши юноши и девушки в ряды ВЛКСМ, чтобы вложить свои силы в общее дело, достигнуть общих целей и стать коммунистом.

Но молодые комсомольцы часто не знают, что и как делать. Вот здесь-то наши комсомольцы-активисты, под руко-

водством партийных организаций и должны помочь молодым комсомольцам повысить свой идейно-политический уровень. Воспитать у каждого комсомольца способность личным примером в работе, в учебе, дисциплине вести за собой сознательную молодежь. Руководители комсомольских организаций, комсомольские активисты обязаны рассказывать молодым комсомольцам, что значит быть передовиком в труде, как относиться к неполадкам к неряшливости, разгильдяйству. Именно так строят свою воспитательную работу некоторые комсомольские организации и их руководители.

Например, Бизгодатовская комсомольская организация, секретарь тов. Комякова, проводит большую внутривоспитательную работу в своих рядах. На своих комсомольских собраниях комсомольцы являются не только слушателями, но и решают важные государственные вопросы. Комсомолцы на собраниях делятся своим опытом работы на том или ином участке производства, вносят свои предложения. Здесь же все комсомольцы, под руководством секретаря организации, изучают «Краткий курс Истории ВКП(б)», воспитывая себя

и политически и культурно. Но есть еще и такие комсомольские организации и их руководители, которые не понимают и не хотят, очевидно, понять всей важности воспитания вновь принятых в члены ВЛКСМ. П. Майдацкая, С. Майданская комсомольские организации не проводят никакой воспитательной работы среди комсомольцев, не занимают ведущей роли среди сознательной молодежи и не служат у нее примером в работе. Не случайно, поэтому, что эти организации не растут за счет лучшей молодежи. Партийные организации этих колхозов и их секретари т. т. Рязов (П. Майдан), Вязяев (С. Майдан) также устранились от руководства комсомольскими организациями и не интересуются жизнью и работой комсомольцев.

Воспитательную работу с вновь принятыми в комсомол необходимо усилить и тем самым добиться еще более активного участия комсомольских организаций в борьбе колхозов за выполнение всех задач, стоящих в дни отечественной войны с фашистскими захватчиками.

Д. Медведев, секретарь РК ВЛКСМ

И. ВАСИН, зам. Наркома земледелия СССР

## Лучше использовать трактор

В прошлом году работники сельского хозяйства собрали богатый урожай. Тов. Сталин отметил, что наши колхозы и совхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем. Это высокая похвала. Она обязывает нас сделать все, чтобы в этом году удовлетворить еще в большей мере возрастающие потребности Красной Армии и страны продуктами сельского хозяйства.

Для этого надо прежде всего образцово провести весенний сев. Успех сева в значительной мере будет зависеть от того, как мы подготовим и используем на полях тракторы и другие машины. Наши МТС, несмотря на передачу некоторого количества тракторов в армию, располагают мощным машинно-тракторным парком. Надо добиться, чтобы все тракторы, все машины работали на полях бесперебойно, чтобы они были загружены до предела, обеспечив, разумеется, правильное использование и живого тягла.

Следовательно, наша задача — провести и закончить ремонт тракторов и всех других машин быстро и хорошо, провести так, как этого требует опубликованное 3 марта этого года постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Перед началом полевых работ в каждой МТС проводится проверка готовности к весеннему севу. Дело чести коллектива МТС выдержать эту проверку, быстро устранить вскрытые недостатки, прийти к весеннему севу в полной боей

готовности.

Большие задачи поставлены сейчас перед трактористами, ведь они во многом решают успех сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчиво бороться за урожай. Для этого устраняется обезличка в их работе. Тракторные бригады, получая точное задание по видам, объемам и срокам работ, закрепляются не менее, чем на год, за определенными и земельными участками полеводческих бригад колхозов.

В этом году десятки тысяч трактористов впервые садут за руль трактора. В их числе будет много женщин. Предоставить возможность всем трактористам и особенно молодым заранее проверить и испытать свой трактор под нагрузкой — дело большой важности.

Сейчас в МТС установлена должность старшего тракториста. Он полностью отвечает за трактор. Ему подчиняются сменные трактористы и прицепщики из числа колхозников, которые закрепляются за тракторными бригадами на целый год и не могут быть отозваны колхозом на другие работы без согласия директора МТС. Все это даст возможность лучше использовать трактор.

Хорошая работа тракториста и участкового механика МТС будет еще больше материально поощряться. Но вместе с тем и контроль за качеством их работы будет строже. Для этой цели в каждом колхозе выделяются опытные колхозники или колхозницы, которые под руководством агрономов МТС станут контролировать качество

вспашки и других полевых работ.

Руководители МТС и колхозов обязаны проявлять о трактористах большую заботу. Надо позаботиться о питании. Надо в полевых станах или будках создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почитать газеты, журналы, послушать грамотного беседчика.

У трактористов и колхозников, у всех работников МТС и колхозов имеется ясная цель — дать урожай больший, чем в прошлом году, засеять хорошо и в сжатые сроки пашню площадью гораздо большую. А это значит, что надо как можно лучше наладить работу тракторов, использовать в себе имеющиеся в МТС и колхозах возможности, все подготовить, все предусмотреть, ничего не упустить, встретить сев во всеоружии.

Партия и правительство в своем недавнем постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год подробно указали, как это сделать.

Сейчас повсюду все шире и шире развертывается предметное социалистическое соревнование за образцовое завершение подготовки и проведение весеннего сева. Долг каждого из нас сделать все, чтобы задание партии и правительства выполнять.

Ответ. редактор А. Т. ПОЛУЗАНОВ

МЦ — 24 01759 Типография газеты «КП» — тираж 27 0 экз.